
Abstrakt 

Předkládaná rigorózní práce navazuje a dále rozšiřuje autorčinu práci diplomovou, 

obhájenou s výborným hodnocením pod názvem Analýza vizuální komunikace na příkladu 

současných evropských plakátů na Fakultě sociálních věd v červnu 2014. Původním cílem 

diplomové práce bylo popsat a stanovit základní principy vizuální komunikace z pohledu 

teorie masové komunikace a klasických mediálních teorií a pokusit se o základní syntézu 

těchto oborů. Rigorózní práce dále pracuje s těmito výslednými poznatky a analyzuje a rozvíjí 

je ve vztahu k sociálním a komunikačním sítím. Vizuální komunikace je v současné době 

stále více převládající forma komunikace z hlediska marketingu a reklamy, ale také z pohledu 

ryze uměleckého vyjadřování, které v dnešní době upouští od klasických konzervativních 

technik a hledá nové možnosti exprese. Profilace diplomové práce na evropský divadelní 

plakát, který je faktickou syntézou těchto směrů, umožnilo adekvátně zhodnotit relevanci 

mediálních teorií ve vztahu k vizuální komunikaci jako prostředku cíleného adresování 

příjemců pomocí obrazového sdělení. Téma evropského plakátu bylo zvoleno, aby detailněji 

demonstrovalo obecnou akceptaci vizuální komunikace jako součást socio-kulturního 

diskursu v globálním smyslu. Dalším rozměrem divadelního plakátu je jeho funkce ve 

veřejném prostoru a tím dána možnost publika přijímat sdělení právě v tomto prostředí 

každodenního. Na pozadí relevantních mediálních teorií bylo v diplomové práci rovněž 

prezentováno postavení současného divadelního plakátu mezi novými trendy masové 

komunikace. Rychlý nástup nových médií a jejich snadná dostupnost i obsluha nutí tradiční 

média se tomuto trendu přizpůsobovat a měnit své strategie. V reakci na tuto skutečnost 

rigorózní práce popisuje rovněž vzájemné vztahy mezi veřejným a soukromým vizuálním 

prostorem a definuje jejich specifika. Hlavní pozornost závěrečných kapitol je tak věnována 

problematice současného divadelního plakátu v prostředí sociálních sítí a jejich dalšímu 

směřování v současné vysoce technizované společnosti.  

 

 


